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Týždeň od 5. do 11. apríla

Poznanie Boha  
a Jeho charakteru
Texty na tento týždeň

1Moj 3,1–5; 3Moj 20,26; 1Sam 2,2; 1Ján 4,7–19; 1Moj 1,1; 1Moj 2,7; Mat 1,23; 
Mat 28,20

Úvodný text
A večný život je v tom, aby poznali teba, jediného, pravého Boha i toho, kto-
rého si poslal, Ježiša Krista.  (Ján 17,3)

Ak chceme mať s  Bohom silný vzťah, potrebujeme čo najlepšie pocho-
piť, aký má Boh charakter. Preto sa tento týždeň sústredíme na to, čo Biblia 
hovorí práve o Božom charaktere. Budeme mať na pamäti dôležitú skutoč-
nosť: „Svet zahaľuje temnota plynúca z nepochopenia Boha. Ľudia zaznávajú 
i  jeho povahu. Predstavujú a  vysvetľujú si ju nesprávne. Dnes treba hlásať 
Božie posolstvo, ktoré posväcuje svojím vplyvom a zachraňuje svojou mocou. 
Ľuďom treba priblížiť Boží charakter. Do temnoty sveta musí preniknúť svetlo 
Božej slávy, svetlo jeho dobroty, milosti a pravdy. ... Posledné lúče milostivého 
svetla, posledné posolstvo milosti, ktoré treba oznámiť svetu, v tom sa zjavuje 
Boží láskyplný charakter.“ (COL 415; KP 335)
Vo svojej ľudskej obmedzenosti nedokážeme Boha dostatočne vystihnúť 
ani opísať. Jediný spôsob, ako čo najlepšie pochopiť Božiu povahu, je vyjsť 
z toho, čo o Ňom hovorí Biblia. A môžeme sa modliť, aby sme sa o Jeho úžas-
nej povahe dozvedeli čo najviac a aby to prehĺbilo naše chápanie Boha a Jeho 
lásky. Takéto pochopenie v nás prebudí túžbu čo najviac sa k Nemu priblížiť, 
aby sme Jeho lásku a povahu zrkadlili ľuďom naokolo.

Osnova lekcie

Tento týždeň sa budeme venovať tomu, ako môže lepšie poznanie Boha 
a docenenie Jeho charakteru posilniť náš vzťah k Nemu. Budeme môcť porov-
nať satanove obvinenia vznesené proti Bohu s tým, ako sa sám Boh v priebehu 
dejín nám ľuďom (a nielen nám) predstavuje.
•	 1Moj 3,1–5: Satanovo spochybňovanie Božieho charakteru lásky (nedeľa)
•	 1Sam 2,2: Božia „svätosť“ ako typická črta Jeho charakteru (pondelok)
•	 1Ján 4,7–12: Božia „láska“ ako typická črta Jeho charakteru (utorok)
•	 1Moj 1,1; 2,7: Boh, ktorý nás presahuje, ale je nám aj blízky (streda)
•	 Mat 1,23: Ježiš ako zjavenie Boha, ktorý je „s nami“ (štvrtok)
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Jasnejší obraz Boha
1Had bol najľstivejší zo všetkých poľných zvierat, ktoré utvoril Hospodin, 
Boh. Povedal žene: „Naozaj vám Boh zakázal jesť zo všetkých stromov 
záhrady?“ 2Žena mu odpovedala: „Ovocie zo stromov v záhrade jesť smieme, 
3ale o  ovocí stromu, ktorý je uprostred záhrady, Boh povedal: ‚Nejedzte 
z neho, nedotknite sa ho, aby ste nezomreli!‘“ 4No had žene povedal: „Nie, 
určite nezomriete! 5Boh totiž vie, že v deň, keď budete z neho jesť, otvoria sa 
vám oči a budete ako Boh, budete poznať dobro i zlo.“  (1Moj 3,1–5)

Biblia nám prináša najpravdivejší, najjasnejší a najsúdržnejší obraz Boha. Celá 
Biblia sa snaží odstrániť nepriehľadný závoj medzi naším viditeľným svetom 
a neviditeľným svetom, ktorý nás obklopuje. Ukazuje nám, odkiaľ sme prišli 
a kam smerujeme. V konečnom dôsledku sa nám snaží ukázať, kto má vládu 
nad celým vesmírom a aký tento Vládca je.
Od Genezis až po Zjavenie čítame o jedinom pravom Bohu, ktorý sa nám dáva 
poznať prostredníctvom Biblie a  prostredníctvom Ježiša Krista, vteleného 
Boha. V  Písme nachádzame správy o  tom, že Boh je všemohúci (Jób 1,12) 
a vševediaci (Iz 46,9.10). Dozvedáme sa o Jeho spravodlivosti (Iz 30,18), milo-
srdenstve (5Moj 7,9), láskavosti a  trpezlivosti s nami (Rim 2,4). Biblia hovorí 
o Božej múdrosti (1Kor 2,7), milosti (2Kor 12,9), o Jeho odpustení (Mat 6,14) 
a vôli pre naše životy (Jer 29,11). Zdôrazňuje tiež Jeho moc poraziť smrť (Ján 
11,25), prináša informácie o Jeho kráľovstve (Ž 47,9), o Jeho večnej povahe 
(5Moj 33,27) a mnohých ďalších vlastnostiach, ktoré nás motivujú a inšpirujú 
milovať Ho. Čím viac vieme o Bohu a o tom, aký je, tým viac Ho budeme milo-
vať a túžiť po blízkom a trvalom vzťahu s Ním.
Bol to Lucifer, kto ako prvý zapochyboval o Božom charaktere. Jeho pochyb-
nosti o  tom, kto Boh je, viedli napokon k  najväčšiemu konfliktu v  dejinách 
nášho vesmíru. Odvtedy „sa satan neustále snaží zamestnávať mysle ľudí 
vecami, ktoré im bránia v získaní poznania Boha“ (5T 740). Satanovi je jedno, 
aký obraz Boha máme (panteizmus, ateizmus, deizmus atď.). Najdôležitejšie 
pre neho je, že je tento obraz skreslený, pokrivený, nepravdivý.

Čo sa z úvodného textu (1Moj 3,1–5) dozvedáme o cieli, ktorý satan sledo-
val pri svojom rozhovore s Evou? Aké klamstvá povedal Eve o Božom cha-
raktere?

Satanovo posolstvo Eve bolo v konečnom dôsledku toto: Boh pred tebou niečo 
tají. Boh pre teba nechce to najlepšie. Nemôžeš Mu dôverovať. Ellen Whiteová 
túto myšlienku vyjadruje nasledovne: „Satan sa od začiatku veľkého sporu usi-
loval nahovoriť ľuďom, že Božia povaha je celkom iná, a vyvolať v nich vzburu 
proti Božiemu zákonu.“ (PP 338; PP /sk/ 248)

	� V čom všetkom je Boží charakter v našom svete skreslený? Myslíš, že si 
mohol k tomuto skresleniu prispieť niekedy aj ty? Ako? Čo sa s tým dá 
urobiť?

Osobné  
štúdium

Aplikácia
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Boh je svätý
Budete mi svätí, lebo ja, Hospodin, som svätý. Ja som vás oddelil od národov, 
aby ste boli moji.  (3Moj 20,26)
Nikto nie je taký svätý ako Hospodin, niet nikoho okrem teba, nikto nie je 
skalou ako náš Boh.  (1Sam 2,2)
Takto hovorí Najvyšší a Vznešený, čo tróni večne a sväté je jeho meno: „Pre-
bývam na vysokom a svätom mieste so skrúšeným a pokorným v duchu, aby 
som oživil ducha pokorných a srdce skrúšených.“  (Iz 57,15)

O svätosti sa bežne príliš nehovorí. Možno je to tak preto, že okolo nás je tak 
málo svätých vecí. My samozrejme hovoríme o  sobote ako o  svätom dni 
a vyznávame, že Boh je svätý. Ale v každodennom živote svätosť chýba.
Keď skúmame vlastnosti, ktoré sa najčastejšie spájajú s Božím charakterom, 
zistíme, že práve svätosť je podstatou toho, kým Boh je. Čo to však znamená?

Čo sa z nasledujúcich textov dozvedáme o Bohu? 3Moj 20,26; 1Sam 2,2; Iz 
57,15 a Ezech 38,22.23

Keď Biblia opisuje Boha ako zosobnenie svätosti, znamená to, že v Ňom niet 
žiadneho zla ani hriechu a že stojí úplne mimo nich. Boh je úplne a absolútne 
dobrý – od začiatku do konca. V tomto zmysle je Božia svätosť základom všet-
kých Jeho ostatných vlastností.
Uveďme zopár príkladov: Božia láska je svätá, čo znamená, že je úplne rýdza 
a čistá. V takejto láske sa nenachádza nielen žiadne sebectvo, ale niet v nej ani 
žiadnych sebeckých motívov. Keď o Bohu hovoríme ako o vševediacom, ide 
o svätú vševedúcnosť. Znamená to, že v nej nie sú žiadne zlé úmysly. Dôvero-
val by si vševediacemu Bohu, keby nebol svätý? Keby Boh nebol svätý, tak by 
sme mali oprávnený dôvod na strach.
Aj Božia všemohúcnosť je svätá. Predstavme si Boha, ktorý je síce všemohúci, 
ale nie svätý. V takom prípade by mohol byť mocným, zlým tyranom. Iba Božia 
svätosť nám dáva možnosť, schopnosť aj silu skutočne Ho milovať, pretože 
Boh je úplne dobrý. Preto je svätosť pravdepodobne najdôležitejšou charak-
teristikou Božieho charakteru, ktorú potrebujeme pochopiť. Je však zároveň 
jednou z najviac nepochopených Božích vlastností.
Spomeňme si na biblické postavy ako Mojžiš, Izaiáš, Ezechiel, Daniel a  Ján, 
ktoré sa ocitli v Božej prítomnosti. Aká bola ich prvá reakcia? Vyzuli si topánky, 
zakryli si tvár alebo padli na zem, akoby boli mŕtvi. Ako ľudské bytosti sme 
takí hriešni a nesvätí, že nedokážeme zniesť byť v Božej prítomnosti. Žiadny 
človek, ktorý sa pozrie do Božej tváre, nebude žiť. Podobne, keď Ellen White-
ová mala videnie, často volala: „Svätý... svätý... svätý,“ pretože práve toto slovo 
najlepšie vystihovalo to, čo videla. A nezabudnime na štyri živé bytosti, ktoré 
„bez prestania, dňom i nocou“ volajú: „Svätý, svätý, svätý Pán, Boh, Všemohúci, 
ktorý bol, ktorý je a ktorý príde.“ (Zj 4,8)

	� Boh je vyjadrením úplnej, rýdzej svätosti. Keď k Nemu prichádzame, 
potrebujeme Ho vnímať ako svätého. Čo v tebe toto poznanie 
vyvoláva? Ako toto poznanie formuje pohľad na tvoj vlastný 
charakter?

Osobné  
štúdium

Aplikácia
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Boh je láska
7Milovaní, milujme sa navzájom, lebo láska je z Boha a každý, kto miluje, naro-
dil sa z Boha a pozná Boha. 8Ten, kto nemiluje, nepozná Boha, pretože Boh je 
láska. 9Božia láska k nám sa prejavila v tom, že Boh poslal na svet svojho jed-
norodeného Syna, aby sme skrze neho mali život. 10Láska je v tom, že nie my 
sme milovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svojho Syna ako obetu zmie-
renia za naše hriechy. 11Milovaní, keď si nás Boh tak zamiloval, aj my sa máme 
navzájom milovať. 12Boha nikto nikdy nevidel; ak sa navzájom milujeme, Boh 
ostáva v nás a jeho láska v nás dosiahla dokonalosť.  (1Ján 4,7–12)

Láska je azda najčastejšie slovo, ktoré kresťania používajú na opis Božieho cha-
rakteru. Môže to byť kvôli výroku o totožnosti Boha v 1Ján 4,8, kde sa hovorí: 
„Boh je láska.“ Ján nepovedal, že „Boh je milujúci,“ ani že „Boh je láskavý“. Zdô-
razňuje, že „Boh je láska.“ Láska je základom Jeho charakteru, je samotnou 
podstatou toho, kým Boh je.
Mnoho ľudí vníma obraz Boha z ich ľudskej definície lásky, ktorá je vždy skres-
lená a  nedokonalá. Malo by to byť naopak: naše pochopenie toho, aká je 
skutočná láska, by malo byť formované tým, kto Boh je a čo o sebe zjavuje vo 
svojom inšpirovanom Slove.
Čo sa z textu 1Ján 4,7–19 dozvedáme o láske?
Božia láska je dokonalá, slobodná a  vo svojej podstate ju definuje práve 
vzťah. Ján vo svojom prvom liste kladie dôraz práve na vzťah. V opakovanej 
výzve zaznieva, že máme „zostávať“ v Ňom, pretože „my sme poznali a uve-
rili v  lásku, ktorú má Boh k nám. Boh je láska a kto ostáva v láske, ostáva 
v Bohu a Boh ostáva v ňom“ (1Ján 4,16). Boh je láska a stvoril nás na svoj 
obraz (1Moj 1,27), aby sme milovali a túžili po láske. V hebrejčine je jedným 
z hlavných slov pre lásku slovo chesed. Toto slovo opisuje Božiu zmluvnú 
lásku k ľudstvu, ktorá zahŕňa vlastnosti ako lojalita, starostlivosť, vytrvalosť, 
dobrosrdečnosť a vľúdnosť.
Staroveké jazyky hebrejčiny a gréčtiny používajú na označenie Boha mnoho 
rôznych mien, ktoré zachytávajú význam a osvetľujú rôzne aspekty Božej nád-
hernej povahy. Tu sú aspoň dva príklady:
(1) Adonai – Pán všetkého, ktorý kraľuje naveky, vo vzťahu k zmluve (1Moj 15,2; 
Sud 6,15; Mal 1,6; Ž 97,5).
(2) Jahve-Jir‘e – Hospodin sa postará (1Moj 22,13.14).
Najväčším prejavom Božej lásky je v konečnom dôsledku dar Jeho Syna tejto 
zemi (Ján 3,16), ktorý zomrel za nás, hriešnikov (Rim 5,8). Boh mohol tento dar 
ľudstvu odoprieť, ale práve pre svoju veľkorysú, radikálnu a nekonečne seba-
obetavú lásku poslal Ježiša na zem, aby sme sa mohli slobodne rozhodnúť 
odpovedať na túto Jeho lásku, zjavenú v Jeho zástupnej smrti za nás. Ježiš pre-
klenul hriechom spôsobenú priepasť medzi nami a Bohom (Iz 59,1.2). A nielen 
to. Ježiš nám svojím životom ukázal dokonalú povahu Božej lásky (Ján 14,9; 
Heb 1,3) a práve láskou chce pritiahnuť všetkých ľudí k sebe (Ján 12,32).

	� Mnohé Božie mená vo svojej podstate zachytávajú Jeho svätosť 
a lásku. Prečítaj si 1Kor 13,4–8 a vo všetkých prípadoch nahraď slovo 
„láska“ slovom „Boh“. Ako takéto pochopenie rozširuje tvoje vnímanie 
Božej povahy? Ak by si slovo „láska“ v týchto veršoch nahradil svojím 
menom, ako by to vystihovalo teba samého?

Osobné  
štúdium

Aplikácia
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Boh v stvorení
Na počiatku stvoril Boh nebo a zem.  (1Moj 1,1)
Vtedy Hospodin, Boh, stvárnil človeka, prach zo zeme, a  vdýchol mu do 
nozdier dych života. Tak sa stal človek živou bytosťou.  (1Moj 2,7)

Každý pozná prvé slová Písma: „Na počiatku stvoril Boh nebo a zem.“ Boh je 
tu v hebrejčine pomenovaný ako Elohim. Toto slovo môže byť v množnom 
čísle na označenie falošných „bohov“. Ale keď sa vzťahuje na jedného pravého 
Boha, opisuje Všemohúceho a  Vševediaceho Stvoriteľa celého stvorenstva, 
transcendentného Boha, ktorý presahuje naše chápanie a  zároveň má nad 
všetkým moc a všetko riadi. Je taký mocný, že Jeho slovom vzniká nová realita, 
tvorí sa to, čo nebolo.
V  ďalšej kapitole (1. Mojžišova 2) sa však pre označenie Boha objavuje iné 
meno: Jahve (v slovenčine väčšinou prekladané ako Hospodin). Toto meno sa 
spája s Elohim (Jahve Elohim), tým istým Všemohúcim a Vševediacim Bohom. 
Meno Jahve je však osobnejšie meno jediného pravého Boha, často použí-
vané na zdôraznenie toho, že Boh je Bohom zmluvy v láskyplnom vzťahu so 
svojím stvoreným ľudom.

Porovnaj opisy Boha v 1Moj 1,1 a 1Moj 2,7. V čom sú podobné a v čom sa 
odlišujú?

V obraze vyjadrenom v 1Moj 2,7 si môžeme predstaviť Boha, ktorý sa skláňa 
a vlastnými rukami tvorí z prachu zeme prvú ľudskú bytosť. „Vtedy Hospodin, 
Boh, stvárnil človeka, prach zo zeme, a vdýchol mu do nozdier dych života. Tak 
sa stal človek živou bytosťou.“ Toto je Boh, ktorý sa približuje – tak blízko, že 
vdychuje Adamovi do nozdier dych života. Meno Jahve predstavuje dôver-
nejší obraz Boha. Mojžiš používa v prvých dvoch kapitolách Biblie obe mená, 
aby nám opísal dve dôležité charakteristiky Boha: (1) Boh je Elohim, transcen-
dentný, teda nad svojím stvorenstvom, nekonečný, svätý a odlišný od stvoren-
stva. (2) Boh je Jahve, imanentný, teda prítomný vo stvorení, konajúci vo svete 
aj v človeku.
Je dôležité uvažovať o Bohu v  týchto dvoch aspektoch. Ako povedal Pavol 
Aténčanom na vrchu Mars: „Od nikoho z  nás nie je ďaleko. V  ňom žijeme, 
hýbeme sa a sme.“ (Sk 17,27.28)
Pri štúdiu Písma sa usilujme získať jasný a vyvážený obraz Boha, ktorý Písmo 
ponúka. Vďaka poznávaniu Božieho charakteru môžeme rásť vo vzťahu s Ním. 
Preto je dôležité čítať všetky časti Biblie, a nezameriavať sa len na jednu časť. 
Čím viac sa dozvedáme o Božom charaktere, tým viac sa Ho naučíme milovať.

	� Prečítaj si, ako Elihu opisuje niektoré Božie vlastnosti (Jób 36,24–33 
a Jób 37). Potom si prečítaj Božie vyhlásenie o Jeho všemohúcnosti 
v Jób 38 a 39. Čo nám tieto pasáže odhaľujú o Bohu?

Aplikácia
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Emanuel – Boh s nami
Hľa, panna počne a porodí syna a dajú mu meno Emanuel, čo v preklade zna-
mená: Boh s nami.  (Mat 1,23)
19Choďte teda a získavajte mi učeníkov vo všetkých národoch a krstite ich 
v  mene Otca i  Syna i  Svätého Ducha 20a naučte ich zachovávať všetko, čo 
som vám prikázal. A hľa, ja som s vami po všetky dni až do konca sveta.  (Mat 
28,19.20)

Ktorú biblickú charakteristiku Boha by si ponúkol neveriacemu človeku pri 
opise Božieho charakteru?
Samozrejme, najlepšie by bolo začať s osobou Ježiša. Biblia hovorí, že Ježiš 
nielen zrkadlí Boha, On Boha zjavuje. Túto skutočnosť opisuje mnoho biblic-
kých textov. Veľmi jednoznačne to Ježiš vyjadruje v Evanjeliu podľa Jána, kde 
hovorí: „Kto videl mňa, videl Otca.“ (Ján 14,9) Aby sme sa dozvedeli viac o tom, 
aký je Boh, mali by sme sa pozrieť na Ježiša – na Jeho slová, Jeho skutky, Jeho 
konanie, Jeho veľkú lásku k ľudstvu prejavenú smrťou na kríži a na Jeho zmŕt-
vychvstanie.
Otcova láska a starostlivosť je najzreteľnejšie vyjadrená prostredníctvom Jeho 
Syna, Ježiša Krista. Nádhera Biblie spočíva aj v tom, že máme k dispozícii štyri 
bohaté pohľady na Ježišov život. Vďaka nim si môžeme urobiť farbistý obraz 
o tom, aký je. Matúš, ktorý ako Žid písal najmä Židom, predstavuje Ježiša ako 
dlho očakávaného Mesiáša, ktorý naplnil to, čo bolo predpovedané prorokmi. 
Marek opisuje Ježiša žijúceho aktívnym životom služby a obete. Vždy myslel 
na druhých a vždy citlivo reagoval na vôľu svojho Otca. U Lukáša nachádzame 
najviac zmienok o Ježišových pocitoch. Ukazuje Jeho dokonalé človečenstvo 
a súcit s padlým ľudstvom. Tento záznam nás má zároveň uistiť o pravdivosti 
toho, čo sa o  Ježišovi dozvedáme (Luk 1,3.4). A  napokon, Ján predstavuje 
Ježiša ako vteleného Božieho Syna. Pozýva nás veriť, že Ježiš je naozaj tým, 
za koho sa vydáva. Práve táto viera má naplno prebudiť náš duchovný život.
Hoci sa všetky štyri evanjeliá venujú rovnakej téme, „nepredstavujú skutoč-
nosti rovnakým spôsobom. Každý pisateľ má svoju vlastnú skúsenosť a táto 
rozmanitosť rozširuje a  prehlbuje poznanie, ktoré prinášajú, aby naplnili 
potreby rôzneho spôsobu uvažovania.“ (15LtMs, Ms 105, 1900) Ktoré evanje-
lium si čítal naposledy ty?

V Mat 1,23 dostáva Ježiš konkrétne meno. Prečo je to dôležité pre pocho-
penie Božej povahy? Prečítaj si Mat 28,19.20 a zameraj sa na poslednú časť 
20. verša. V čom sú si obe state podobné?

Dotkli sme sa len povrchu veľmi širokej témy, ktorou je Božia povaha. Boh je 
väčší a presahuje všetko, čo si dokážeme predstaviť. Všetky hĺbky Jeho charak-
teru budeme poznávať po celú večnosť.

	� Boh si zaslúži našu chválu za to, kým je, čo pre nás urobil a čo každý 
deň koná v našich životoch. Venuj teraz chvíľu modlitbe chvály Bohu 
za to, kým je. Buď konkrétny v tom, čím Biblia teba osobne oslovuje, 
keď hovorí o Bohu. (Napríklad: „Ďakujem Ti, Bože, že si _____, ako mi 
hovoríš v _____.“)
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Podnety na zamyslenie
Boh povoláva svoj ľud, aby predstavoval Jeho charakter. Aby sme vedeli zrkad-
liť Boží charakter, musíme Ho osobne poznať. Áno, máme nevýhodu, pretože 
naše vnímanie je poznačené hriechom a príliš často Jeho svätým a dokona-
lým cestám nerozumieme. Najlepší spôsob, ako Boha poznávať, je prostred-
níctvom skúmania Jeho slova, Biblie.
„Všetka otcovská láska, ktorá po celé generácie prechádzala ľudskými srd-
cami, a všetky pramene nehy, ktoré sa otvárali v dušiach ľudí, sú v porovnaní 
s nekonečnou, nevyčerpateľnou Božou láskou len malým potôčikom v bez-
brehom oceáne. Jazyk to nie je schopný vypovedať, pero to nedokáže opísať. 
Môžeme o tom rozjímať každý deň svojho života, môžeme usilovne skúmať 
Písmo v snahe pochopiť to, môžeme v snahe pochopiť lásku a súcit nebes-
kého Otca použiť každú silu a schopnosť, ktorú nám Boh dal, a napriek tomu 
nás bude nekonečne presahovať. Túto lásku môžeme študovať celé veky, ale 
nikdy úplne nepochopíme dĺžku a šírku, hĺbku a výšku Božej lásky, ktorá dala 
svojho Syna, aby zomrel za svet. Ani samotná večnosť nebude stačiť na úplné 
zjavenie tejto lásky. Ale keď budeme študovať Bibliu a rozjímať o Kristovom 
živote a pláne vykúpenia, tieto veľké témy sa budú nášmu chápaniu otvárať 
čoraz viac.“ (5T 740)

Námety na spoločné uvažovanie
1.	 Keď sa zamyslíte nad Božími vlastnosťami, ktoré sme tento týždeň štu-

dovali, ktorá z nich najviac ovplyvnila vaše chápanie Boha?
2.	 Aké ďalšie Božie vlastnosti by ste si mohli preštudovať, aby ste prehĺbili 

a posilnili svoj vzťah s Bohom?
3.	 S členom rodiny alebo priateľom si prečítajte alebo si vypočujte 1. kapi-

tolu knihy Cesta ku Kristovi „Božia láska k človekovi“. Prediskutujte spolu 
tému, ktorej sa venuje. Aké nové poznatky o Božom charaktere a Ježi-
šovi predstavuje táto kapitola?

4.	 Mnoho ľudí má skreslený obraz o Bohu. Ježiš prišiel, aby tento obraz 
obnovil. Čo môžete urobiť, aby ste sa podelili o  jasný a presný obraz 
Božieho charakteru s tými, ktorí sú okolo vás?

5.	 Znova sa zamyslite nad tým, čo ste sa naučili v pondelňajšej časti. Hoci 
sme evidentne hriešni a nie svätí, Biblia tiež jasne vyhlasuje, že Boží ľud 
žije svätým životom. Prečítajte si texty 1Pet 1,13–16; Rim 6,22 a  Heb 
12,14. Boh je svätý a pozýva nás, aby sme boli svätí aj my. Ale čo v sku-
točnosti znamená žiť svätý život?

Zhrnutie
Boh túžil mať s nami blízky vzťah od počiatku stvorenia. Hoci naše chápanie 
Jeho charakteru je terčom satanových útokov, Boh sa nám najjasnejšie zjavuje 
prostredníctvom svojho Slova a života svojho Syna, Ježiša. Ak chceme prehĺbiť 
náš vzťah s Bohom, potrebujeme mať čo najjasnejší a najpresnejší obraz toho, 
aký Boh je.

Západ slnka: 19.26


